

Уся навуковая і творчая спадчына Ф. М. Янкоўскага — прыклад мовы змястоўнай, яскравай і гнуткай, «як само багацце вечна жывога жыцця» [2, с. 6]. Сапраўды, толькі ў пошуках і адраджэнні самабытнасці беларускай мовы, якая жывіцца народнымі гаворкамі, у захаванні яе лепшых традыцый і нормаў закладзена фарміраванне высокага ўзроўню моўнай практыкі беларусаў, лінгвістычнай культуры нацыі.

Спіс выкарыстаных крыніц

1. Янкоўскі, Ф. Роднае слова / Ф. Янкоўскі. — выд. 2-е, дапрац. і дап. — Мінск : Выш. шк., 1972. — 448 с.
2. Калеснік, У. Вусная мова і выразнае чытанне / У. Калеснік, Ф. Янкоўскі. — Мінск : Дзярж. вучэб.-педагаг. выд-ва Міністэрства асветы БССР, 1962. — 128 с.
3. Янкоўскі, Ф. Само слова гаворыць : філал. эцюды, абразкі, артыкулы / Ф. Янкоўскі. — Мінск : Маст. літ., 1986. — 318 с.

УДК 379.8

В. Ю. Яцевич

учащаяся 2 курса

УО «Минский колледж ТДЛП», г. Минск

КНИГИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

В XX веке книга считалась ценным источником информации. Но в век информационных технологий, информации стало очень много в разных форматах. Популярность интернета растет, особенно среди молодого поколения. Сегодня почти вся информация содержится в электронном виде, в том числе и художественная. Сейчас вместо книг можно послушать аудиокниги, посмотреть фильмы, сериалы, узнать что-то, играя в компьютерные игры, найти данные в интернете. Есть и те, кто читает книги.

Книга является ценным источником информации с давних времен. Читая книги, люди становились образованнее, умнее. С развитием информационных технологий всё более широкое распространение получают электронные книги — электронные версии печатных книг, которые можно читать на компьютерах или специальных устройствах.

Тема актуальна в связи с тем, что многие считают, что в наше время книги утратили былую популярность и стали не очень нужными, мы хотим проверить так ли это на самом деле.

Но в наше время, в век информационных технологий, информации стало очень много, и она доступна в разных форматах.

С каждым годом популярность интернета растет, особенно среди молодого поколения. Интерес к чтению постепенно качественно видоизменяется. В век цифровых технологий почти вся информация содержится в электронном виде, в том числе и художественная. И сама книга в виде бумажного носителя теряет популярность. Сейчас вместо книг можно послушать аудиокниги, посмотреть фильмы, сериалы, узнать что-то, играя в компьютерные игры, найти данные в интернете. Поэтому книги постепенно уходят в сторону. Многим уже неохота или лень читать книгу, когда можно просто посмотреть фильм по ней. Хотя еще не по всем книгам есть фильмы. Есть и те, у которых есть желание читать книги, но нет времени для этого из-за «бешеного» ритма жизни.

Книги в XXI веке ассоциируются исключительно со школьной программой, а также со скукой и бесполезной тратой времени. Традиционная книга активно вытесняется электронными устройствами, интернетом, аудиовизуальной продукцией. Часто те учебники, которые берут учащиеся в начале сентября из библиотеки, просто лежат у них в комнатах, так и ни разу не открытые за весь учебный год. Вместо этого телефоны, гаджеты, компьютерные игры, всякие сериалы занимают их внимание.

У каждого человека есть выбор, он может жить обычной жизнью, находясь в зоне своего комфорта, ничего не меняя, а может стараться узнать новые интересные вещи, занимаясь своим развитием и стать намного лучше, умнее, богаче и сильнее.

Исследование помогло нам понять, что книга по-прежнему играет очень важную роль в жизни общества. Книга есть и будет популярной во все времена, пусть это будет художественная литература или справочник автомобилиста. Она может поменять свое содержание, конструкцию, но в любом случае останется востребованной для многих.

Для того, чтобы понять, какова роль книги для учащихся, чтобы выяснить их отношение к книге проведен опрос среди учащихся. Результат интервью доказал, что современному подростку проще воспользоваться Интернет-источниками, нежели обратиться к самой книге. Виной тому технический прогресс, легкость доступа к информации. Подросток не желает тратить время на прочтение, ведь под рукой есть гаджет, который за минуту найдет нужную информацию. Тем самым подросток лишает себя не только приятного досуга вместе с книгой, но и развития нестандартного мышления.

В современном мире, к сожалению, многие подростки постепенно забывают о книгах, поскольку убеждены в том, что их легко

может заменить телевидение и интернет. Но разве это правильно? Почему мы забываем об эстетическом удовлетворении? Компьютер никогда не сможет передать ощущения перелистывания страниц. Некоторые люди просто безумно любят держать книги в руках, поскольку считают их истинным «чудом», которое помогает перенестись в мир спокойствия, любви и романтики. Именно чтение избавляет нас от повседневной суеты, различных забот и бесконечных проблем.

Что же еще побуждает людей к чтению?

Во-первых, книга — это лучший советчик и преданный друг. Именно на страницах книги можно найти ответы на многие вопросы, которые постоянно волнуют человека.

На них предлагаются различные пути решения жизненных проблем, здесь много дельных советов и рекомендаций. Как пережить неразделенную любовь, как выбрать правильный путь, где и как найти смысл жизни? На эти и многие другие вопросы можно найти ответы именно на страницах книг. Вы сомневаетесь? Вам кажется это невозможным? Значит, Вы действительно не являетесь поклонником чтения, а стоило бы попробовать. Найдите время и возьмите в руки занимательную книгу. Вы ни на минуту не пожалеете о потраченном времени!

А теперь поговорим о том, каким книгам стоит отдавать предпочтение. Рекомендуется читать научную литературу. Подобные книги помогают правильно воспринимать и понимать мир вокруг нас. Именно научная литература прекрасно развивает интуицию, стимулирует интерес к саморазвитию и усовершенствованию личности. Также желательно (хоть иногда) читать книги по философии, ведь это достаточно интересная наука о человеческой жизни. Философия прекрасно развивает мышление, она помогает понимать желания и потребности человека, учит находить интерес и цель в жизни.

Художественная литература улучшает письмо, правильность речи, а история помогает осознать жизнь, понять все события и легче (правильней) принять реальность.

Благодаря нашему опросу мы выяснили, что и в современном обществе книги до сих пор популярны и люди с удовольствием их читают, хоть и не так много, как раньше, а именно 58 % читает, 42 % не читает.

Итак, какую же пользу мы получаем от чтения книги? Во-первых, чтение развивает кругозор и повышает интеллектуальные способности, заставляет мыслить и анализировать.

Во-вторых, чтение учит общению и помогает с пользой провести свободное время.

В-третьих, чтение дарит спокойствие, помогает сконцентрироваться и радостно воспринимать окружающий мир. Хорошая книга способна поддержать, дать дельный совет, стать живым другом. Разве этих фактов мало, чтобы сделать выбор в пользу книги?

Что же можно сказать, возвращаясь к главному вопросу нашей статьи? Модно ли сейчас читать? Мир действительно изменился. Но неизменным осталось то, что мы ценим, любим, а чтение — одно из таких вещей. Изменились носители информации, постепенно уходит в прошлое бумага. Но это не значит, что книга умирает. Результаты нашего опроса это подтвердили.

Читайте — и становитесь более чуткими, отзывчивыми. Может, именно чтение делает из человека настоящего человека?

Список использованных источников

1. Григорьева, А. К. Смысловое чтение учебного и научного текста: теория и практика : учеб. пособие / А. К. Григорьева, И. И. Московкина. — М. : ФЛИНТА: Наука, 2016. — 176 с.
2. Лекторский, В. А. Предисловие / В. А. Лекторский // Мелентьева, Ю. П. Общая теория чтения. — М. : Наука, 2015. — 230 с.
3. Свирина, Н. М. Читающие подростки, или Развитие литературного слуха у школьников / Н. М. Свирина. — СПб. : НПК «Омега», 2010. — 112 с.